

MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ȘI SPORTULUI
INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI SUCEAVA
COLEGIUL „ALEXANDRU CEL BUN” GURA HUMORULUI

OLIMPIADA DE ȘTIINȚE SOCIO-UMANE
ETAPA NAȚIONALĂ
GURA HUMORULUI, 2-6 APRILIE 2012
DISCIPLINA FILOSOFIE

I. TÉTEL

70 punct

Îrjați o filozofie eszett az alábbi három szövegrészletben kifejezett nézőpontokból kiindulva, ismertetve az esszé témáját, problémáját és tételét!

„Azokat az embereket, akik szépen szeretnének élni, egész életükben egy gondolat kell vezéreljen, egy olyan gondolat, melyet sem a család, sem a rang, sem a vagyon, sem semmi más nem tud jobban bevésni a lélekbe, mint a szeretet. Vajon mi ez a gondolat, kérdezitek tőlem. Az a gondolat, mely arra készíti, hogy szégyenkezz mindenért, ami rút és törekedj mindarra, ami szép. Hiszen e két érzés nélkül sem a városállam, sem az egyes ember nem valósíthat meg semmi nagyszerűt és szépet.” (Platón, Az állam)

„A lélek látása az értelem; de mivel ebből még nem következik az, hogy aki néz, az valóban lát is, a helyes és tökéletes nézést (...) erénynek nevezzük; mivel az erény olyan értelem, amely helyes és egyben tökéletes. A nézés, a maga során viszont csak akkor képes szeméit a fényre irányítani, ha megmarad ez a három: a hit (...), hogy a képzet boldoggá tegye a hívőt; a remény, mely révén, aki megpillantotta a jót, sejti, hogy valóban látni fog; és a szeretet, melynek köszönhetően örökké látni óhajt és örülni annak, amit lát. (Szent Ágoston, Beszélgetés önmagammal)

„A szépség meg fogja menteni a világot” (Dosztojevszkij, A félkegyelmű)

Megjegyzés: Az idézetek eredeti fordításai nem álltak rendelkezésünkre.

II. TÉTEL

20 punct

Adott a következő szövegrészlet:

„A zenével, a misztikával és poétikával szemben a filozófiai tevékenység ritkult gyökerűnek tűnik, gyanús mélységeket sejt, melyek csupán a félénk természetűeket vonzák. A filozófiához, e személytelen nyugtalansághoz, vértelen eszmékhez nyújtotta menedékhez azok folyamodnak, akik kerülnek az élet csábító szertelenségét. Majd minden filozófus **jól** végezte: íme a legfőbb ellenérv a filozófiával szemben.” (Emil Cioran, A bomlás kézikönyve)

Az adott szövegrészletben kifejtett nézetből kiindulva:

- fogalmazzatok meg két olyan ellenérvet, amely ezt a nézetet cáfolja, megnevezvén mindkét ellenérv esetében azt a filozófiai nézőpontot is, melynek alapján kidolgoztátok;
- fogalmazzatok meg a szövegrészletben kifejtett nézettel kapcsolatos személyes véleményetek!

Megjegyzés. Minden tétel kötelező.

A megjelenés: 10 pont